
PŮDORYS     M 1:50 JÍDELNA 

Jedáleň domu má materiálovo zhodné riešenie s obývacou izbou, s ktorou je prepojená 

širokým otvorom a vychádza z Loosových slovných opisov interiéru domu. Steny 

pokrýva zelená tapeta s dubovým obkladom, pre ktorý bol hlavnou inšpiráciou byt 

doktora Vogla v Plzni. Podlaha je remeňová, napustená a olakovaná. Strop jedálne je 

kazetový. Rozloženie nábytku odpovedá dochovanému pôdorysu domu. V centrálnej 

časti je okrúhly stôl, ktorého forma s jednou nohou v strede bola prevzatá z iných 

Loosových realizácii (napr. Müllerova vila). Okolo stola je rozmiestnených osem 

stoličiek značky Thonet, čo popisuje Loos vo svojich zápiskoch. Stolovací priestor 

jedálne je vymedzený štvorcovým orientálnym kobercom. Nad stolom je na mosadznej 

reťazi nízko zavesená lampa, ktorú tvorí mosadzná pologuľa so strapcami po obvode. 

Toto riešenie môžeme vidieť napríkld v dome Rufer alebo aj v jedálni Brummelovho 

domu. Z písomných prameňov vieme, že Loos v dome navrhol zimnú záhradu, ktorú 

tvorí rozšírený parapet okna jedálne. Po boku tohto parapetu sa nachádzajú dve 

symetricky umiestnené vstavané skrine, ktoré rámujú ústredný prvok zimnej záhrady. 

Bočné steny zimnej záhrady tvoria zrkadlá v mosadznom ráme, ktoré opticky zväčšujú 

priestor a prinášajú do interiéru viac svetla. V tomto prípade boli vzorom kvetinové 

police v jedálni Müllerovej vily. V práznom priestore za skriňami sa nachádza vstavané 

osvetlenie za mliečnym sklom, ktoré vytvára efekt podsvietenia rastlín na parapete.
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zimná záhrada vo forme  
rozšíreného parapetu  oddelená 
od jedálne výsuvným oknom, 
inšpirácia z Steinerovej vily

zrkadlo v mosadznom ráme

Thonetové stoličky s čalúneným sedákomna mosadznej reťazi nízko zavesená 
mosadzná lampa so strapcami po 

obvode

v dubovom obklade vstavaný príborník orientálny koberec vymedzujúci 
stolovaciu časť

vstavané ambientné osvetlenie v 
bočnej stene zimnej záhrady za 
mliečnym sklom v mosadznom 
ráme

MÜLLEROVA VILA, PRAHA, 1930  POHLEDY NA STĚNY     M 1:50

 STEINEROVA VILA, VIEDEŇ,1910 

 TOMÁŠ BENEŠ, ZS 2020, ATV

INTERIÉR POSLEDNÍHO DOMU A. LOOSE

FAKULTA ARCHITEKTURY ČVUT, PRAHA

ATELIÉR GIRSA, ÚSTAV PAMÁTKOVÉ PÉČE



PŮDORYS     M 1:50 KNIHOVNA

Loos popisuje interiér knižnice ako kombinácia čierneho a červeného laku. Ide tak o 

podobné materiálové riešenie, ako letná jedáleň Müllerovej vily, kde čierny a zelený 

lak dopĺňa strieborná tapeta. Preto sme knižnicu navrhli ako interpretáciu tohto 

riešenia. Podlaha letnej jedálne je tvorená ázijskými rohožami červenej farby, ktorá 

tak kontrastuje so zelenou v nábytku a stenách. V knižnici posledného domu sme teda 

k farebnosti pristúpili rovnako, len v opačnom garde. Podlahu teda tvorí zelená plsť, 

ktorú Loos často v podobných priestoroch používal. Rozloženie nábytku sa dochovalo 

v pôdoryse v dvoch variantách: so stolom umiestneným pozdĺž okna a so stolom pod 

oknom kolmo na stenu. Vybrali sme variantu riešenia kolmo na stenu, keďže má oporu v 

ďalších Loosových návrhoch (Mollerova vila, Brummelov dom, byt doktora Vogela, Dom 

pre jednu rodinu, a iné). Toto riešenie vychádza z predpokladu, že stôl je prirodzene 

osvetľovaný svetlom z okna zľava,a  pravák si tak netieni na papier pri písaní, alebo 

čítaní. Vybavenie miestnosti teda tvorria dve vstavané skrine na kratších stenách 

miestnosti, stôl pod oknom a pohovka medzi stolom a skriňou. Vzťah vstavaného stolu 

a okna je riešený podobne ako v Mollerovej vile alebo v Brummeovom dome. Stôl je 

delený na tri sekcie, dve bočné policové a strednú s priestorom na nohy sediaceho.  

Pohovka má sivé čalúnenie doplnené dvoma vankúšmi. Okno lemujú žlté hodvábne 

závesy na mosadznej garniži. Stropné svietidlo je prevzaté z pracovne Müllerovej vily. 

Ide o guľu z mliečneho skla na zvonovitom mosadznom límci. Sekunduje mu stolová 

mosadzná lampa s papierovým tienidlom inšpirovaná pracovňou bytu doktora Vogela. 

Na každej z kratších stien je trojica obrazov s motívmi ďalekého východu. 
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vstavaná knižnica s čierno-
červeným lakovaným povrchom

čalúnená pohovka

mosadzná stolná lampa 
s papierovým  tienidlom

koberec zo zelenej plsti

vstavaná skriňa s čierno-červeným 
lakovaným povrchom a mosadznými 

kľúčovými dierkami

MOLLEROVA VILA, VIEDEŇ, 1928 

 POHLEDY NA STĚNY     M 1:50

MÜLLEROVA VILA, PRAHA, 1930 

 TOMÁŠ BENEŠ, ZS 2020, ATV

INTERIÉR POSLEDNÍHO DOMU A. LOOSE

FAKULTA ARCHITEKTURY ČVUT, PRAHA

ATELIÉR GIRSA, ÚSTAV PAMÁTKOVÉ PÉČE


